



KAŽDÝ DEN  
ČERSTVÉ ZPRÁVY  
zrcadlo.net

# ZRCADLO

## REGIONÁLNÍ ZPRAVODAJSKÝ TÝDENÍK

ročník 9 číslo 2 středa 14. ledna 2015 cena 15 Kč / předplatné 10 Kč

**Pozor!**

Příští číslo  
Zrcadla vyjde  
už za týden  
ve středu  
21. ledna

### Záchrana památek

V Šebetově opravili sochu Panny Marie. Další na řadu přijde Jan Nepomucký.



Více na straně 2

### Schodiště k zámku

K blanenskému zámku se bude chodit po nových schodech přes tržnici.



Více na straně 3

### Korupce v Boskovicích

Případ údajného podplácení na boskovické radnici půjde k soudu.



Více na straně 4

Pořádáte nevšední akci? Děje se u vás něco zajímavého? Volejte: 774 408 399 Pište: redakce@zrcadlo.net

## Velký přehled cen benzínu. Čtěte uvnitř listu



Aktuálně. Ceny benzínu zaznamenaly velký skok směrem dolů. Přečtěte si, kde v regionu natankujete nejlevněji, a kde si budete muset za palivo připlatit. Více na straně 4. Foto Radim Hruška

## Majitelka cestovky z Boskovic vyvázla od soudu s podmínkou

MICHAL ZÁBOJ

Blansko, Boskovice - Okresní soud v Blansku v pondělí potrestal majitelku cestovní kanceláře Majestic Travel z Boskovic. Za podvod a neoprávněné podnikání dostala Zuzana Sebrí, dříve Pálová, podmínku a pětiletý zákaz činnosti.

Šestačtyřicetiletá žena od klientů vybrala peníze na zájezdy do Chorvatska, Turecka a Černé Hory. Své dovolené se lidé ale nakonec nedočkali. Majitelka se pokaždé vymluvila na nejrůznější důvody a nikam se nejel.

Podle soudu navíc žena svou živnost částečně provozovala bez povolení. Jeden čas neměla oprávnění pořádat zájezdy jako cestovní kanceláře, pak jí zase chybělo zákonné pojištění.

„Byla naplněna podstata trestného činu podvodu a přečinu neoprávněné podnikání. Při svém podvodném jednání nabízel služby cestovní kanceláře, aniž by k tomu měla oprávnění, uvedla soudkyně Zuzana Frantelová, které výčet poškozených klientů zabral více než hodinu.

Soud Zuzaně Sebrí uložil trest odnětí svobody na tři roky s pětiletým podmíněným odkladem. Ženu také potrestal pětiletým zákazem činnosti ve statutárních orgánech společností a zákazem podnikání. Navíc musí uhradit

škodu poškozeným. Verdikt je nepravomocný.

Proti rozsudku se na místě odvolal státní zástupce. Nelíbila se mu výše trestu. „Mám za to, že trest je nepřiměřeně mírný, a proto se odvolám. Myslím si, že hodnocení toho jednání bylo v

**Mám za to, že trest je nepřiměřeně mírný, a proto se odvolám.**

Pavel Kuthan, státní zástupce

pořádku, ale trest není v pořádku,“ řekl státní zástupce Pavel Kuthan, který požadoval nepodmíněný trest.

Odvolání proti rozsudku zvažuje také obhájce obžalované Vilém Fránek. Do potíží se maji-

telka cestovky podle něj nedostala vlastní vinou. „Je zřejmé, že ke zlomu v jejím podnikání došlo po medializaci v jedné televizní společnosti, kde se opírali o nepravdivé informace,“ podotkl Fránek, který zpochybnil také to, že by jeho klientka neměla zákonné pojištění cestovní kanceláře.

Problémy cestovky Zuzany Sebrí, která už byla v minulosti soudně trestaná, začaly v roce 2012. Peníze na zájezd,

vybrala od desítek lidí. Mezi podvedenými ale byl i Klub seniorů z Rožnova pod Radhoštěm nebo obec Petrovice. Žena měla způsobit škodu několik set tisíc korun.



Zuzana Sebrí po jednání.

Foto Michal Záboj

## Konec sezónních prací přinesl větší počet nezaměstnaných

Blanensko a Boskovicko - V okrese Blansko ke konci loňského roku přibýlo lidí bez práce. Nezaměstnanost se v prosinci meziměsíčně zvýšila o čtyři desetiny procentního bodu na 6,7 procenta. Za vyšší čísla může především konec sezónních prací.

Úřad práce v regionu ke konci měsíce evidoval skoro pět tisíc uchazečů o zaměstnání, což je

asi o tři stovky více než v listopadu. Situace na pracovním trhu ale odpovídala v prosinci běžnému vývoji nezaměstnanosti.

„S příchodem zimy postupně končí sezónní práce a do evidence se už hlásí ve větším počtu i lidé, kterým ke konci roku skončily termínované pracovní smlouvy a dohody nebo například živnostníci, kteří dočasně přerušili svou činnost a obnoví

ji s příchodem jarního počasí,“ vysvětlila Kateřina Sadílková, která je pověřena řízením Úřadu práce České republiky.

V celém Jihomoravském kraji se nezaměstnanost ke konci roku zvýšila o pět desetin procentního bodu na 8,2 procenta. V rámci republiky číslo poskočilo o čtyři desetiny na 7,5 procenta. Úřad práce ČR evidoval skoro 542 tisíc nezaměstnaných. (moj)

## Boskovice žádají o dotaci, plánují přístavbu mateřinky

Boskovice - Boskovice chtějí rozšířit svou mateřskou školu. Za dotace radnice plánuje přístavbu u jedné z budov, která pojme padesát dětí. Město k tomu vede nedostatek míst ve školce pro mladší děti.

Dvě nové třídy by měly vzniknout v Bílkově ulici. Ke stávající budově mateřinky město chce přistavět další objekt. Pomoci v tom mají peníze od státu.

„Město by rádo zareagovalo na



Školka v Bílkově ulici v Boskovicích.

Foto www.msboskovice.cz

dotaci,“ řekl státní zástupce Pavel Kuthan, který požadoval nepodmíněný trest. „Byla naplněna podstata trestného činu podvodu a přečinu neoprávněné podnikání. Při svém podvodném jednání nabízel služby cestovní kanceláře, aniž by k tomu měla oprávnění, uvedla soudkyně Zuzana Frantelová, které výčet poškozených klientů zabral více než hodinu.

Soud Zuzaně Sebrí uložil trest odnětí svobody na tři roky s pětiletým podmíněným odkladem. Ženu také potrestal pětiletým zákazem činnosti ve statutárních orgánech společností a zákazem podnikání. Navíc musí uhradit škodu poškozeným. Verdikt je nepravomocný.

Proti rozsudku se na místě odvolal státní zástupce. Nelíbila se mu výše trestu. „Mám za to, že trest je nepřiměřeně mírný, a proto se odvolám. Myslím si, že hodnocení toho jednání bylo v

### V Brně se chystá Regiontour

Brno - Už 24. ročník mezinárodního veletrhu turistických možností v regionech České republiky bude zahájen ve čtvrtek 15. ledna na brněnském výstavišti. Letos se zaměří na atraktivní přírodní oblasti a lokality, kulturně historické památky, bude propagovat české a moravské lázně i oblasti vhodné pro turistiku, sport a další turistická lákadla. Veletrh je pro veřejnost otevřen až do neděle 18. ledna. (ama)

### Muž vyhrožoval pistolí v ruce

Velké Opatovice - V drama se proměnila schůze obyvatel jedné z bytovek ve Velkých Opatovicích. Silně opilý muž na ní svým sousedům vyhrožoval pistolí. Sedmdesátiletého výtřníka se naštěstí podařilo ostatním zpacifikovat a předat policistům.

Na schůzi se mělo mluvit o stavbě domovní kotelny. Místo toho se ale lidé museli strachovat o své zdraví. „Jeden z účastníků setkání se totiž nechal unést natolik, že poté, co byl pro opilost a hlučné chování ze schůze vykázán, vrátil se do společných prostor domu. Tentokrát si však již přinesl plynovou pistolí a začal jí mávat před ostatními,“ popsala policejní mluvčí Alice Musilová.

Muže rozlítlo to, že by v domě měla vzniknout kotelna. Ostatní proto museli na výtřníka zavolat policii. Než hlídka přijela, jednomu z duchapřítomných mužů se podařilo nebezpečného opilce odzbrojit.

„Policisté ho pak zadrželi pro trestné činy výtřnictví a nebezpečné vyhrožování. Dechová zkouška ukázala přes dvě promile alkoholu,“ dodala mluvčí s tím, že muž skončil v policejní cele. (moj)

ISSN 1802-3509



02

9 771802 350006

## KRIMI

**DOUBRAVICE - Nadýchal přes dvě promile.** O svůj řidičský průkaz přišel během silniční kontroly pětadvacetiletý muž z Doubravice nad Svitavou. Jeho Ford Escort zastavila policejní stopka chvíli před čtrnáctou hodinou v Rájci-Jestřebí.

„Zkušební hlídce bylo okamžitě jasné, že řidič za volant neusedl střízlivý. Výsledek provedené zkoušky s hodnotou dvě celé a tři desítiny promile alkoholu v dechu podezření policistů potvrdil. Muži byla samozřejmě obratem zakázána další jízda s tím, že se aktuálně bude muset zodpovídat z trestného činu ohrožení pod vlivem návykové látky. Naše právní předpisy takovému jednání nezodpovědných řidičů postihují až jedním rokem straveným ve vězení,“ popsal blanenský policejní mluvčí Petr Nečasník.

**KUNŠTÁT - Ukradl materiál za sto tisíc.** Noci ze soboty na neděli využil zloděj v Kunštátě k tomu, aby krádeží bezmála stometrové kabeláže v areálu jedné brněnské firmy způsobil škodu převyšující sto tisíc korun. Do objektu, kde byl elektroizolační materiál z části volně uskladněn a z části instalován, zloděj vnikl násilně. Nejprve rozbil skleněnou výplň uzamknutých dveří, v jejichž zámku byl zevnitř klíč. Pak už stačilo pouze vsunout ruku dovnitř a odemknout. Troufalec šel krást zřejmě nevybaven, neboť si z místa činu kromě již zmíněné kořisti odnesl i ruční pilku na železo a pákové nůžky. Protože svým jednáním zloděj způsobil poškození firmě škodu větší než padesát tisíc korun, hrozí mu po dopadení až pětiletý trest odnětí svobody.

**LETOVICE - Sprejeři poničili vagon.** Dva případy sprejerského znečištění zaznamenali v posledních dnech policisté v Letovicích. V půli tohoto týdne neznámý vandal postříkal barvou vlak na tamním nádraží a způsobil škodu přes dvacet tisíc korun. Ještě před tím na stejném místě někdo poškodil vlak v noci na prvního ledna. Škoda byla o deset tisíc korun vyšší. V obou případech se jedná o trestný čin poškození cizí věci a pachatelé hrozí až rok vězení.

**BLANSKO - Zloděj šel po králíci.** O část svého králíčího chovu přišel majitel rodinného domku v Blansku. Dosud neznámý zloděj si z jeho králíkářny odnesl dva králíky. Ještě před tím nenechavce překonal oplocení u domku a poškodil klec. Chovateli vznikla škoda asi jeden a půl tisíce korun. Zloději hrozí za krádež a porušování domovní svobody až dva roky vězení.

**BLANSKO - Kola se kraudou i v zimě.** Policisté v Blansku vyšetřují tři případy krádeží jízdních kol. Všechna majitelům zmizela ze sklepů kójí v bytových domech. Z jednoho sklepa zloděj ukradl pánské jízdní kolo v hodnotě deset tisíc korun, z dalšího zmizelo dámské kolo za osm tisíc korun. Škodu asi třicet tisíc korun pak způsobil zloděj, kterým majitelům ze sklepa odcizil dva bicykly, sjezdové lyže a dvě lůžkové matrace.

**RUDICE - Z domu zmizelo cukroví.** Zloděj, který se v neděli vloupal do rodinného domku v Rudici, asi musel být zklamaný. V příbytku sice prohledal všechny místnosti, žádné cennosti ale nenašel. Majiteli nakonec sebral jen vánoční linecké cukroví. Nevtaný host ale za sebou nechal značný nepořádek a škodu asi patnáct tisíc korun. Případ vyšetřuje policie. (moj, hrr)

## DĚJE SE V REGIONU

## Boskovice žádají o dotaci, plánují přístavbu mateřinky

Pokračování ze str. 1

Dá se tedy předpokládat, že ve městě budou bydlet a žít mladé rodiny a právě pro ně uvažujeme o zvýšení kapacity mateřské školy,“ dodala místostarostka.

Mateřskou školu Boskovice tvoří tři někdejší samostatné mateřinky, nyní odloučená pracoviště v Lidické, Bříkové a v ulici Na Dolech. V osmnácti třídách nabízí místa pro čtyři sta patnáctidět předškolního věku. (moj)

## STUDENTSKÉ ZRCADLO

## Zajímavá výstava BODIES REVEALED v Brně

**Brno -** V televizi a na internetu jsem zahlédla upoutávku na výstavu o lidském těle BODIES REVEALED. Podívala jsem se tedy na internet na podrobnější informace o výstavě. Poté jsem začala „škemat“, aby nás tam rodiče vzali. Lidské tělo mě vždy velice zajímalo.

Výstava se koná v prostorách galerie Vlněna. V galerii se musí dodržovat velice přísná pravidla. Bylo tam také obrovské teplo, aby se exponáty nepoškodily. Výstava je rozdělena do několika bloků jako např. Kuřáci, Svaly, Cévy, Děti atd.

Po výstavě se také pohybovalo pár mediků, kterých jsme se mohli na cokoli zeptat. Trošku mě zklamalo, že spousta z nich mluvila slovensky. U každého vystaveného exponátu byl podrobný popis, který byl velice poutavý.

Mě osobně nejvíce zaujala část, kde byla nedonošené embrya. Embrya byla skutečná, byla uchována ve speciální tekutině, aby se nepoškodila.

Výstavu BODIES REVEALED bych doporučila úplně všem. Výstava mi změnila život. Člověk o svém těle okamžitě začne přemýšlet úplně jinak a začne si ho více vážit. Výstava je otevřená až do 25. ledna, tak využijte svoji šanci vidět největší a nejpodrobnější výstavu, která kdy v České republice byla. Andrea Přichystalová

## POEZIE...

...  
Jsem jako balící papír.  
Někdo by si mě rád nechal,  
někdo by rád roztrhal  
a zahodil.

Jsem krásná  
a tolik, tolik  
prázdná.  
(jako vánoční ozdoba)

Ale jemu to nevadí.  
Má mě rád pomačkanou,  
starou a roztrhanou.  
A nehledá nic uvnitř.  
Všechno jsem mu  
přec už dala.

DAG

**Soukromá řádková  
inzerce je ZDARMA  
s výjimkou inzerátů  
realitního charakteru.**  
Znění inzerátu a počet  
opakování pošlete na  
e-mail [radkovainzerce@zrcadlo.net](mailto:radkovainzerce@zrcadlo.net).  
**Podnikatelská  
inzerce je  
ZPOPLATNĚNA**

## Kristus už nebude dýchat Panně Marii na záda

RADIM HRUŠKA

**Šebetov -** Vedení Šebetova se po několika letech podařilo získat dotaci na rekonstrukci památkově chráněné sochy Panny Marie Bolestné. Ta se koncem loňského roku vrátila na své původní místo. Nyní Šebetovští pracují na rekonstrukci kříže s Kristem a plánují opravu poškozeného sousoší Jana Nepomuckého. Více o obnově památek v obci prozradil její starosta Zdeněk Čížek (BEZPP).

**Rekonstrukce sochy Panny Marie Bolestné je tedy již u konce?**

Většina prací je hotová. Bylo štěstí, že se po spoustě let podařilo získat na rekonstrukci příspěvek, protože je to památkově chráněný objekt a jeho oprava nebyla jednoduchá ani levná. Museli jsme ctít vyjádření památkářů a správné restaurátorské postupy, tím pádem se rozpočet dostal k hranici dvou set tisíc korun. Na což se nám podařilo získat sto



tisíc korun z Ministerstva kultury. Socha je nyní na svém původním místě, s tím že na jaře ještě budeme podle starých dobových fotografií upravovat její okolí. Přidáme plůtek a sochu nasvítíme.

**Byly restaurátorské práce náročné?**

Ano. I samotní restaurátoři byli zaskočení tím, že poté, co sochu očistili, tak na ní našli obrovskou spoustu tmelení a cementu z minulých let. Nyní se opravily zásadní praskliny, které byly hlavním důvodem k rekonstrukci. Restaurátoři také odstranili staré vrstvy. Sochu navíc napustili materiálem, který odpuzuje vodu, takže by

měla být několik desítek dalších let chráněna proti vlhkosti.

**K soše patří také masivní pamětní kříž. Kdy se vrátí na své místo?**

V současné době dokončujeme jeho repliku. Původní byl hodně ztrouchnivělý a byl již nevyhovující svým stavem i výškou, která se kvůli odřezávání poškozených částí neustále zmenšovala. Plastika Krista se tak dostávala stále níže a v posledních letech už vlastně „dýchala“ Panně Marii na záda. Plastiku Krista a štít už máme opravené, dostaly uměleckou patinu a jsou připraveny na umístění na kříži.

**Nedaleko opravené sochy Panny Marie Bolestné se nachází také sousoší Jana Nepomuckého. Plánujete do budoucna i jeho obnovu?**

Toto sousoší je mimořádně cenná práce. Je poškozené, protože v minulosti z něj někdo ukradl kartuši a andělky. Na jeho obnovu se chceme zaměřit v následujícím období. Oprava ale nebude možná bez dotací, protože předpokládaná cena se vyšplhá na zhruba devět set tisíc korun. Restaurátorský záměr předpokládá, že by sousoší prošlo hloubkovým čištěním a dalšími úpravami tak, aby nově dodělané věci barevně ladily s původním materiálem.



## Tříkrálový koncert potěšil laskavostí



**Charita.** Kostel svaté Barbory v Adamově se stal dějištěm tradičního tříkrálového koncertu, jehož výtěžek v podobě dobrovolného vstupného každoročně putuje na tříkrálovou sbírku. Program byl letos v režii adamovských umělků. Koledy a vánoční písně zazpívala Sára Nová, doprovázela ji kytaristka Eva Libichová. K dokonalému zvuku celému koncertu přispěla i trojice muzikantů rodiny Novotných. Foto Marta Antonínová



## Černoohorská alej obsadila v anketě druhé místo v kraji

**Černá Hora -** Stromořadí na hrázi Oborského rybníku v Černé Hoře se nakonec nestalo Alejí roku 2014. V anketě pořádané sdružením Arnika skončilo mezi více než šedesátkou dalších v horní polovině výsledkové listiny.

Dubová alej u rybníka pod černoohorským zámekem do 31. prosince loňského roku získala od veřejnosti 151 hlasů, což jí zajistilo druhé místo v rámci Jihomoravského kraje. Absolutním vítězem se stala alej sakur v Karvině, která dostala přes 1 300 hlasů.

„Aleje jsou úchvatným fenoménem nejen našich měst, ale i celé středoevropské krajiny, a musíme si je chránit. V létě poskytují linie stromů cestovatelům ochranu před slunečním



Foto [www.alejroku.cz](http://www.alejroku.cz)

žářem, v zimě omezují tvorbu sněhových jazyků na silnicích. Stromořadí poskytují útočiště řadě druhů živočichů a mají svůj půvab v každé roční době, jak je ostatně vidět na fotografiích z přihlášených do ankety. Stromy okolo silnic, městských ulic, ale i drobných cestiček do naší krajiny rozhodně patří a proto dlouhodobě pracujeme na jejich ochraně. Tomu má pomoci i anketa Alej roku,“ vysvětlil význam alejí i ankety mluvčí pořádatelky sdružení Arnika Vratislav Vozník.

Anketa Alej roku se loni konala počtvrté. V roce 2013 v soutěži vyhrála Jedovnická alej kolem silnice z Jedovnic do Lažánek. (moj)







